
CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL / JUIZ DE FORA 
Ata da 44ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada aos dois dias do mês de 
agosto do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. A Vice-presidente Ana Paula Brandão abre a reunião às 
8:45h, justificando as ausências do Presidente Mário Albino Martins que por motivo de fechamento de contas do 
Educandário Carlos Chagas não pode estar presente e justificando também ausência do vereador Rogério Ghedin. Ana 
Paula passa então aos informes gerais que são lidos pela secretária executiva, Maria José Sinhoroto: 1 – curso de 
especialização da UFJF, 2 – convites de encerramento das olimpíadas dos curumins – 21/07, convênio, cooperativa de 
facção e confecção de artigos do vestuário – 17/07, reunião do grupo sociedade governo – 18/07, 3 – Folder da AMAS 
construção do lar metodista casal Benício e Angelina Pereira, 4 – SETASCAD / BH agradece  o convite da conferência,  
5 – CNAS  agradece  o  convite  da  conferência,  6 –  ofício   MPAS  informa  recurso  para  o  FMAS  no  valor de R$ 
29. 550,00 (PETI), 7 – informativo CEAS sobre relatório final da Conferência Municipal, 8 – informativo Dep. Fed.  
Eduardo Barbosa sobre a elaboração de uma proposta de política nacional integrada de atendemento a crianças de 0 a 6 
anos, 9 – carta da entidade Paroquia N. S. Conceição de Benfica solicitando apoio para renovação do convênio para o 
ano 2001. O representante da entidade Paróquia N.S. Conceição de Benfica pede para esclarecer que ainda não 
conseguiram tirar a certidão negativa porque o CNPJ é único para todas as paróquias, e tem 2 paróquias que estão com 
os recolhimentos atrasados. O número do CNPJ é da Mitra Arquidiocesana. Valéria Martins, técnica do CMAS sugere 
que o CMAS encaminhe ao Bispo solicitação de providências em relação a regularização da situação do titular do CNPJ 
num prazo de 30 dias. A creche Criança Primavera informa, através de um ofício,  que três de seus colaboradores não 
estão mais participando da instituição e Ana Paula sugere que a equipe de monitoramento e avaliação possa ir até a 
creche e apresentar  ao CMAS um relatório da situação atual. A vice- presidente leu também a solicitação de apreciação 
da minuta de convênio das entidades da Política de Abrigo enviada pela coordenadora Rita Fajardo. Ana Paula coloca 
que este convênio deverá ser assinado através do CMDCA com recursos orçamentários e que a minuta está sendo 
enviada para que o CMAS possa apreciar e tomar conhecimento. Ana Paula fala que nesta minuta está contido a 
unificação das percaptas da instituições conveniadas. Cláudia coloca que os novos termos atendem as discussões da 
Política  de Abrigo e representam um avanço já que haverão metas únicas para todos os conveniados, não implicando 
em perda financeira se houver diminuição das metas, já que ao contrário de muitos convênios é importante cada vez 
mais se diminuírem o número de abrigados e disse que gostaria que incluísse como ponto de pauta da próxima reunião a 
apresentação dos critérios de qualidade da Política de Abrigo. Maria Valéria Andrade coloca que o Conselho Municipal 
da Pessoa Portadora de Deficiência se reuniu e deliberou por solicitar uma vaga  na comissão interinstitucional da 
Política de Abrigo, pois é importante também a interface com estas questões e que o Estado também precisa se 
responsabilizar por estas. Lucimar coloca que se lembra que no CMDCA já havia uma preocupação com a questão da 
rede de apoio que deverá subsidiar as questões de abrigo. Cláudia informa que esta questão já tem sido discutida na 
comissão e que alguns programas da AMAC já atendem sempre que possível. Ana Paula coloca que o documento esta à 
disposição dos interessados e que o objetivo era que os conselheiros pudessem tomar conhecimento. Ana Paula informa 
então sobre 2 ofícios recebidos de Mário Albino e que por uma questão de ordem sugere que estes vão para a diretoria 
porque um deles o assunto diz respeito a 2 conselheiros e seria melhor afim de se evitar constrangimentos, este ser 
discutido na diretoria e assim convidar as partes interessadas. O outro ofício deveria ser analisado pela comissão 
provisória para acompanhar e fiscalizar a situação do Educandário Carlos Chagas. Eloísa diz que gostaria de saber o 
conteúdo da carta e Marcos Brega lembra que é procedimento passar pela diretoria e está garantindo no Regimento. 
Adriana fala que o Conselho é vivo, dinâmico e as pessoas tem pouco tempo para discutir e que o assunto poderia 
esfriar. Marcos Brega defende que seja feita a leitura. Ana Paula fala que a correspondência veio dirigida a ela e do 
procedimento ético de se primeiro discutir na diretoria devido ao conteúdo desta. Imaculada diz que é uma situação 
complicada mencionar a carta e não lê-la. Marcos diz que gostaria de tomar conhecimento do conteúdo da carta e que 
logo depois, abrissem para discussões. Ana Paula então coloca em votação se a carta deveria ser encaminhada para a 
mesa diretora ou se deveria ser lida e discutida. Realizada a votação vence por 13 votos a 2 a primeira proposta. Acarta 
será encaminhada a mesa diretora. É então passado ao ponto de pauta do dia. Valéria Andrade representante da 
comissão responsável pelas questões referente ao Educandário Carlos Chagas informa que ainda não receberam 
respostas das informações solicitadas, nem do Ministério Público e nem da AMAC e portanto estão aguardando resposta 
para poderem emitir um parecer. Márcio sugere pedir uma audiência com o promotor e o superintendente da AMAC. O 
outro ponto de pauta refere-se ao ofício da Aldeias Infantis SOS Brasil – Juiz de Fora que reassumiu a Creche Hermann 
Gmeiner, a partir de 02/07/01, até então sob a responsabilidade da AMAC em parceria com a Cooperativa Raio de Luz. 
A mesma solicita  que o recurso denominado Benefício de Ação Continuada  retornem para a Aladeias Infantins  SOS. 
A solicitação dos recursos referentes ao SAC para a Aldeias Infantis SOS foi aprovada por unanimidade. Ana Paula 
também informa que o PETI está solicitando 2 representantes do CMAS para avaliar as fichas das crianças que estão 
sendo beneficiadas com os recursos Eloísa e Rolney se candidataram para avaliar estas fichas como representantes do 
CMAS. Ana Paula coloca que a secretária executiva sugere agendar para o dia 20 de setembro uma cerimônia para 
entrega do relatório final da I Conferência Municipal de Assistência Social ao Prefeito, sugestão que foi concordada por 
todos. O representante da Associação dos Aposentados comunica que está sendo reativado o Conselho Municipal do 
Idoso e que vai haver um fórum com data a se confirmar. Ana Paula encerra a reunião às 10:30h sugerindo como ponto 
de pauta para o dia 6 de setembro de 2001 a apresentação dos critérios de qualidade para instituições que trabalham com 
regime de abrigo, o relato da mesa diretora sobre o ofício do conselheiro Mário Albino Martins, relato da Comissão 
provisória para acompanhar e fiscalizar a situação de Educandário Carlos Chagas; relatório da  Equie de Monitoramento 
e Avaliação sobre a creche Criança Primavera e aprovação da inscrição de entidades no CMAS. Eu, Cláudia Stumpf 
Nazareth, 2ª Secretária do CMAS, assino a presente ata, com os demais conselheiros,  após lida e aprovada. 


